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دانشگاه @ f a r h i k h t e g a n d a i l y

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در نشست مجازی »غلبه«: 

جهاد علمی و رسیدن به اقتدار علمی 
همان انتقام سخت خواهد بود 

گواهی موقت پایان تحصیلات اینجانب میترا بهره مندزاده 
فرزند علیرضا به شماره ملی 3020046671 در مقطع 
کاردانی رشته شیمی کاربردی صادره از دانشگاه آزاد اسلامی 
واحد کرمان مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد.   

سند کمپانی و شناسنامه مالکیت خودروسواری سیستم: 
پراید تیپ: 131SL رنگ: سفید روغنی مدل: 1390 به شماره 
انتظامی ایران 84 / 752 ج 19 شماره موتور: 4213342 
شماره شاسی: S1412290219300 به مالکیت آقای امید 
محبی به کد ملی 3390439684 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط می باشد. 

مدرک فارغ التحصیلی اینجانب زیبا ولی پوربتوندی فرزند 
خسرو به شماره شناسنامه 2300 صادره از اهواز در مقطع 
رشته تربیت بدنی صادره از واحد دانشگاهی اهواز با شماره 
12/897252 مفقود گردیده است و فاقد اعتبار می باشد. از 
یابنده تقاضا می شود اصل مدرک را به دانشگاه آزاد اسلامی 
واحد اهواز به نشانی اهواز فلکه کارگر )فرهنگ شهر(، خیابان 
کارگر جنوبی، کد پستی 68875 – 61349 و صندوق پستی 

1915 ارسال نماید.

برگ سبز خودرو پژوسواری مدل 93 به رنگ نقره ای – 
متالیک به شماره موتور 124K0583400 و به شماره 
شاسی NAAM01CA8ER071752 و به شماره پلاک 

88 – 991 ی 41 مفقود  و از درجه اعتبار ساقط می باشد.

برگ سبز و سند خودروسواری – هاچ بک مدل 92 به شماره موتور 
 NAS431100D5734592 4831096 و به شماره شاسی
و به شماره پلاک 14 – 647 هـ 66 به نام امید خزانه مفقود 

و از درجه اعتبار ساقط می باشد.

برگ سبز خودرو وانت 151 مدل 99 به رنگ سفید 
به شماره موتورM13/6433499 و به شماره شاسی 
NAS451100L4907334 و به شماره پلاک  34 – 416 
ن 63 به نام قدرت اله مزروعی مفقود و از درجه اعتبار ساقط 

می باشد.

آگهی مناقصه عمومی 
دستگاه مناقصه گذار: دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران شمال 

موضوع مناقصه: واگذاری امور تعمیر و نگهداری تاسیسات واحد

 مهلت مراجعه برای اطاع از شرایط مناقصه و دریافت اسناد:

از تاریخ درج آگهی به مدت ده روز )از ساعت -/9 صبح لغایت -/16(

زمان و محل دریافت اسناد: تهران – غرب به شرق بزرگراه شهید بابایی- 

خروجی حکیمیه – خیابان شهید صدوقی – بلوار وفادار- دانشگاه آزاد اسلامی 

واحد تهران شمال دانشکده علوم انسانی طبقه پنجم- معاونت توسعه 

مدیریت و منابع - تلفن   48الی77009800 داخلی 1462 )آقای فولادلو(

مهلت ارائه پاکات: تا پایان وقت اداری روز چهارشنبه مورخ 1399/10/24

مدارک لازم جهت دریافت اسناد مناقصه: ارائه معرفی نامه یا کارت شناسایی 

متقاضی و فیش واریزی به مبلغ -/1/000/000ريال به حساب 0103589308004 

بانک ملی به نام دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران شمال )غیرقابل استرداد(    دانشگاه 

در رد یا قبول هر یک از پیشنهادها مختار است. پرداخت هزینه آگهی به عهده برنده 

مناقصه می باشد.

نوبت دوم

امروز اولین سالگرد شهادت قاسم سلیمانی است، سرداری که نه‌تنها در زمان حیاتش همه نقشه‌های نظامی استکبار جهانی 

را که از آستین تروریست‌های داعش بیرون آمده بود، نقش بر آب کرد و تنها شجره منحوس آمریکا و رژیم صهیونیستی را 

از بین برد، بلکه ضرب‌شستی جانانه به رژیم‌صهیونیستی در جنگ با لبنان زده بود. این روزها هم دشمنان حتی از جبهه 

مقاومت بدون قاسم سلیمانی هم بیمناک هستند، ترسی که آنها را از چندی پیش و در آستانه سالگرد این سردار به‌خاطر 

گرفتن انتقام سخت ایران وادار به انجام واکنش‌هایی کرد. نکته قابل اهمیت اینکه ایران هیچ‌گاه از انتقام سخت کوتاه 

نیامده و نخواهد آمد. به گزارش »فرهیختگان«‌ 9 دی‌ماه نشست مجازی »غلبه« با موضوع بررسی ابعاد انتقام سخت در عرصه‌های علمی، فرهنگی و دیپلماتیک برگزار شد و طی آن 

دکتر محمدمهدی طهرانچی رئیس دانشگاه آزاد اسلامی، حسین امیر عبداللهیان مدیرکل بین‌الملل مجلس و نادر طالب‌زاده کارشناس فرهنگی–رسانه‌ای هریک به تبیین انتقام 

سخت در حوزه‌های مختلف پرداختند. 

کارگردان سینما: 

شهید قاسم سلیمانی 
یت مقاومت شیعه را محور

ج از ایران ایجاد کرد  در خار
در بخش پایانی نادر طالب‌زاده، درباره 

اهمیت کاری که شهیدسلیمانی انجام داد و 

تاثیری که در ایجاد رعب در غرب ایجاد کرد، 

گفت: »باید بگویم که این شهید خلاصه‌ای 

از هر آنچه انقلاب اسلامی است، بود و 

غربی‌ها این مساله را متوجه شده بودند که 

سلیمانی شخصی است که چکیده‌ای از همه اهداف انقلاب اسلامی به 

شمار می‌رود. اولین مساله‌ای که باعث شد این شهید برای غرب بسیار 

مهم باشد این بود که سردار محوریت مقاومت شیعه را در خارج از ایران 

ایجاد کرد، درحالی‌که قطعا اگر این شهید در میدان نبود، اتفاقات 

دیگری رخ می‌داد و غربی‌ها به این مساله به‌خوبی واقف بودند.« 

او گفت: »باید درنظر داشته باشیم که مردم عادی آمریکا هیچ‌گاه 

اطلاعات جزئی از یک فرمانده نظامی ندارند، اما مردم چه پیش و چه 

بعد از شهادت سلیمانی وارد جزئیات این شخص شده بودند. یکی 

از نکاتی که آمریکایی‌ها همیشه به آن اشاره می‌کنند و ظلم بزرگی 

هم هست، این است که قاسم سلیمانی به‌عنوان یک نیروی پنهانی، 

دست قدرتی بود که کمپین تروریست جهانی را اداره می‌کرد و جالب 

اینکه کسانی که خودشان تروریست هستند به قاسم سلیمانی لقب 

تروریست جهانی را داده‌اند.« 

این کارشناس فرهنگی بیان داشت: »زمانی که آمریکا 11 سپتامبر را 

خلق کرد و به بهانه آن وارد منطقه ما شد و دو سوی کشور را محاصره 

کرد و یک عملیات جعلی راه انداخت، قاسم سلیمانی بود که آنها را 

به ستوه درآورد، قطعا انتقام سخت ادامه خواهد داشت و این‌طور 

نیست که بگوییم این کار متوقف می‌شود. نکته قابل‌توجه دیگر اینکه 

11 سپتامبر محوری است که می‌توان روی آن مانور داد، چراکه خود 

دولتمردان زمان بوش می‌آیند و می‌گویند می‌دانستند که در عراق 

سلاح کشتار جمعی وجود ندارد، از طرف دیگر با ریختن ساختمان‌های 

دوقلوی نیویورک خود مردم آمریکا شوکه شدند. حال قاسم سلیمانی 

کسی است که در‌مقابل آمریکا ایستاد، استراتژی داشت و می‌توانست 

با مردم منطقه به زبان خودشان صحبت کند، در اصل این شهید کاری 

کرد که آرزوی هر کشوری است که بتواند چنین فردی را داشته باشد.« 

طالب‌زاده بیان داشت: »قاسم سلیمانی به‌دنبال یک راه از تهران تا 

دریای مدیترانه بود و رسانه‌های آمریکایی به این مساله اشاره می‌کنند 

که این شهید دیداری با وزیر راه عراق دارد و به او می‌گوید که آسمان 

عراق را نیاز دارد تا بتواند از طریق آن هواپیمای ایرانی برای سوریه 

کمک ببرد و این وزیر هم قبول می‌کند. در اصل قاسم سلیمانی در 

چند بعد فکر می‌کرد و می‌دانست که عراق و سوریه باید امن باشد؛ 

چراکه جنگ آخر ما با رژیم صهیونیستی و این مساله غرب را به وحشت 

انداخته است.«

این کارشناس فرهنگی خاطرنشان کرد: »اولین‌باری که قاسم سلیمانی 

به‌طور وسیع در غرب انعکاس پیدا کرد مربوط به پیامی است که این 

شهید به یک ژنرال آمریکایی ارسال کرد. یکی از ژنرال‌های این کشور 

می‌گوید پیامی از قاسم سلیمانی به من رسید که در آن آمده بود باید 

بدانید که من، قاسم سلیمانی سیاست ایران در مقابل ایران، لبنان، غزه 

و افغانستان را کنترل می‌کنم؛ از طرف دیگر نکته مهم‌تر مربوط به زمان 

ترامپ است؛ چراکه شهید سلیمانی در جولای 2018 به رئیس‌جمهور 

آمریکا هشدار می‌دهد که من به‌عنوان یک سرباز جوابت را می‌دهم و 

ما نزدیک شما هستیم و آنجا که تصور نمی‌کنید ما هستیم؛ سلیمانی 

در این پیام گفته بود مرد این میدان ما هستیم و این موضوعات در 

ادبیات آمریکا بازتاب زیادی داشت.« 

ح کرد  رئیس دانشگاه آزاد اسلامی مطر

جهاد علمی؛ یکی از راه‌های انتقام سخت
دکتر محمدمهدی طهرانچی با تاکید بر اینکه 

ایام شهادت حاج‌قاسم سلیمانی، ایام مهم و 

قابل‌تاملی است، گفت: »نقش این شهادت در 

بیداری و همبستگی ملت‌های منطقه بی‌نظیر است 

و ان‌شاءالله سبب سقوط نظام سلطه در منطقه 

خواهد شد. امروز پس از 10 سال که شهدای جهاد 

علمی را به مردم و انقلاب تقدیم کرده‌ایم، دوباره باب شهادت گشوده شده و شهید 

فخری‌زاده از میان ما رفته و نظام سلطه‌ بار دیگر چهره خود را نمایان کرد.« او ادامه 

داد: »بحث علمی انتقام سخت را می‌توان از منظر راه شهدای جهاد علمی نگاه 

کرد. در حرکت ملت بزرگ ایران شهدایی در عرصه‌های مختلف به انقلاب اسلامی 

و اسلام تقدیم شده و مردم با این مطلب که نظام سلطه با همه وجود می‌خواهد 

جلوی پیشرفت کشور را بگیرد، در عرصه‌های مختلف به مقابله ایستاده‌اند که 

یکی از آنها عرصه علمی است. در دانشگاه صنعتی‌شریف شهید علی‌محمدی را 

به‌عنوان اولین شهید جهاد علمی داریم. شهید دوم هم شهید شهریاری است که 

کارشناسی‌ارشدش را در این دانشگاه گرفته و شهید احمدی‌روشن نیز از همین 

دانشگاه بوده است.« رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با بیان اینکه شهید فخری‌زاده، 

فخر شهدای جهاد علمی است، افزود: »سوال این است که چه اتفاقی افتاده که 

ایالات‌متحده به‌عنوان شیطان بزرگ و مظهر سلطه‌گری نامشروع در جهان در میان 

سیل دانش‌آموختگان این نقطه سیاه را پذیرفته که بیاید و در میان جامعه علمی، 

دانشمندان را ترور کند. این یک ننگ تاریخی است که جهان غرب که تلاش داشته 

نظام علمی خود را یک نظام کاملا دموکرات، جهانی و فرهیخته شکل دهد، حالا چه 

شده که دانشمندان یک کشوری را هدف قرار می‌دهد؟ اگر این مساله را بشناسیم 

می‌توانیم به جهاد علمی به‌عنوان بخشی از انتقام سخت نگاه کنیم.« دکتر طهرانچی 

افزود: »زمانی که بنده در دانشگاه شهیدبهشتی بودم، سفیر یکی از کشورهای 5+1 

به دانشگاه آمد، به او گفتم شما سفیر کشور اروپایی هستید و سال‌ها این‌طور وانمود 

می‌کردید که علم امری جهانی است و سیاست در آن نقشی ندارد، ولی ما در ایران 

اسلامی با این مقوله مواجه شدیم که دانشگاه‌مان را تحریم و بدون حضور در دادگاه 

آن را محکوم می‌کنید. حتی اعلام می‌کنید که دنیا از برون‌داد‌‌های این دانشگاه 

استفاده نکند و حتی دانشمندانی را از این دانشگاه‌ها مورد ترور قرار می‌دهید این 

نقطه سیاه است، آن سفیر جواب داد که این جزء نقاط تاریخ ما است و دنیا علیه شما 

همه حوزه‌ها را گروگان گرفته که علم نیز بخشی از آن است.« او با بیان اینکه سال 

2010 انگلستان سندی را در حوزه پژوهش خود آماده کرده بود که در بخشی از آن 

آمده است ایالات‌متحده درحال بررسی جایگاه خود است، اظهار داشت: »در این 

سند آمده بود که آمریکا نقاط‌ضعف را به شیوه قابل‌ملاحظه‌ای درک کرده و گزارش 

فراتر از توفان پیش‌رو که در دوران اوباما تهیه شده بود، یک فراخوان بیدارباش برای 

ایالات‌متحده مبنی‌بر تهدیداتی است که پیش‌روی سلطه آنها قرار گرفته است. حال 

به این مساله برگردیم که نظام سلطه و ایالات‌متحده اساسا سلطه‌اش را از کجا آورده 

است. در سال 1946 گزارشی به روزولت نوشته می‌شود که در آن آمده بود، برتری 

و رهبری جهانی از طریق پرداختن به علم اقتدارآفرین ممکن است. اساسا آمریکا 

زمانی آمریکا شد که انیشتین 70 هزارنفر را در زیر چتر پروژه منهتن جمع کرد و 

یک فعالیت علمی مشترک را آغاز کرد و این سرآغاز اتفاقات مهمی در دنیا بود.«

  نقطه آسیب آمریکا رسیدن به علم اقتدارآفرین است 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی افزود: »آمریکا در جنگ جهانی دوم درحالی ژاپن را با دو 

بمب اتم هدف قرار داد که عملا جنگ درحال تمام شدن بود و این بمب‌ها حاصل 

قدرت علمی منحصربه‌فرد این کشور در پروژه منهتن بود. در اصل آمریکا قدرت خود 

را در قرن 20 از طریق علم سیستمی اقتدارآفرین به دست آورده بود. جنگ سرد نیز 

زمانی شروع شد که شوروی بعد از اینکه اولین بمب اتم خود را در فاصله سال‌های 

1946 تا 1956 امتحان کرد، توانست اولین فضاپیمای خود را به فضا پرتاب کند. 

باید به این مساله توجه شود که اقتدار نظام سلطه اقتصادی نیست، بلکه ریشه آن 

اقتدار علمی است، قطعا نقطه آسیب آن هم نه برای حل‌شدگان در نظام خودشان، 

بلکه برای کشورهایی است که داعیه تمدنی دارند و امروز نیز جمهوری اسلامی در 

دنیا این داعیه را دارد، این است که به علم اقتدارآفرین بپردازیم.« دکتر طهرانچی با 

تاکید بر اینکه جهاد علمی مدیریت بر یک فرآیند علمی محسوب می‌شود که از دل 

آن در حوزه‌های مختلف اقتدار بیرون می‌آید، بیان داشت: »قطعا رسیدن به اقتدار، 

انتقام سخت خواهد بود. نگاه کنید آمریکا حاضر است از شعارهای چند‌صد‌ ساله 

تمدن غرب چشم‌پوشی کند و دست به ترور دانشمندان بزند، به همین دلیل است 

که می‌گوییم اساسا انتقام سخت از دل جهاد بیرون می‌آید. قطعا جهاد انواع خاص 

به خود را دارد که یکی از آنها جهاد علمی است، البته جهاد علمی تلاش علمی 

نیست، هرچند در این جهاد، تلاش علمی وجود دارد، اما جهاد علمی امری والاتر، 

مقدس‌تر، نظام‌مند و دارای یک هدف خاص است.« او در همین زمینه افزود: »نظام 

سلطه امروز خود را از تلاش‌های خودباورانه و اقتدارآفرین عرصه هسته‌ای دچار 

آسیب می‌بیند، نه اینکه موشک ما برای آنها خطرناک است که هست، اما از کار 

نظام‌مند علمی منجر به موشک‌شده، آسیب می‌بیند. نظام سلطه حاضر است ما 

موشک نسازیم و منطقه ما را پر از اسلحه کند، اما از فرآیند علمی که وجوه مختلف 

خلاقانه، نوآورانه و اقتدارآفرینی را شامل می‌شود، دور باشیم. درحالی‌که آنها هم 

می‌دانند جمهوری اسلامی دنبال سلاح هسته‌ای نیست، بااین‌حال از هسته‌ای 

شدن ما نگران هستند، چراکه سلطه آنها را زیر سوال می‌بریم. قطعا نظام سلطه از 

انتشار تک‌مقاله‌ها توسط دانشمندان ما نگران نیستند بلکه از خلق دانش و فناوری 

در یک نظام علمی جهت‌دار نگران هستند.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با تاکید بر اینکه امام خمینی)ره( یک مکتب فکری را در 

کشور بنیان گذاشتند، اظهار داشت: »انقلاب اسلامی نظام سلطه را از بعد سیاسی 

تحقیر نکرد بلکه وقتی جوانان ایرانی روی به جهاد علمی آورده و متکی بر خودشان 

این کار را جلو بردند و درنهایت توانستند به دانش اقتدارآفرین برسند، باعث تحقیر 

نظام سلطه شد. باز هم تاکید می‌کنم که انتقام سخت در وجهه علمی، جهاد علمی 

است و در وجهه جهاد علمی همان چیزی است که این روزها با شهادت فخری‌زاده، 

رهبر معظم انقلاب هم به آن اشاره کردند و گفتند در عرصه دفاعی–هسته‌ای باید 

جهاد علمی را ادامه دهیم. قطعا یکی از بحث‌های جهاد شهادت است، نه کار 

کردن براساس گرفتن مزد.« 

 ترک جهاد، یکی از اصلی‌ترین عوامل ذلت ملت‌ها

دکتر طهرانچی ادامه داد: »نگاه کنید همین غربی‌ها که برای جوانان ما فرش پهن 

می‌کنند و می‌گویند در آزمایشگاه‌های آنها درس بخوانید و با این کار آنها امکانات 

کار را در اختیارشان می‌گذارند، اما وقتی می‌بینند در داخل کشور عده‌ای جوان 

تلاش می‌کنند استقلال علمی را به اقتدار علمی تبدیل کنیم، دست به ترور آنها 

می‌زنند. در این راستا جهاد علمی باید با فرماندهی و دشمن‌شناسانه باشد و سبب 

اقتدار شود. مقام‌معظم‌رهبری اشاره کرده‌اند که مرجعیت علمی برای رسیدن به 

مهدویت است. همچنین نباید فراموش کرد ملتی که انتقام سخت نگیرد و جهاد 

را ترک کند، ذلیل می‌شود و یکی از عوامل ذلت ملت‌ها، ترک جهاد است. یکی 

از وجوه امروز جهاد در دنیا جهاد علمی است، چراکه نظام سلطه براساس تلاش 

علمی و کار علمی قدرت خود را به دست آورده و مناطق ممنوعه درست کرده است.« 

او با بیان اینکه در مانیفست آمریکایی‌ها در نیمه دوم قرن 20 آمده که نظام کنترل 

مقالات باید چگونه باشد. جالب است که در سند انگلستان هم آمده اگر جوانی به 

آن کشور برود اما بخواهد برگردد، باید حد مشخصی از دانش را در‌اختیار آن قرار 

دهیم، افزود: »جهاد علمی یکی از وجوه جدی انتقام سخت است اما باید بدانید 

ماندن در این مسیر سختی‌های خاص به خود را دارد و جریان نفوذ از یک‌سو و دشمن 

بیرونی از طرف دیگر، هر دو مانند یک قیچی می‌خواهند اجازه فعالیت به جهادگر 

این عرصه را ندهند. جهادگر این حوزه باید مراقب باشد، چراکه گاهی با جوایز علمی 

عجیب‌و‌غریب دانشمندان را جذب دیگر کشورها می‌کنند، همچنین نظام مقالات 

یک نظام مدیریت علم در دنیاست، البته نمی‌گویم که نباید در این نظام شرکت 

کرد، بلکه باید دانست که نظام علم در دنیا رهاشده نیست.« رئیس دانشگاه آزاد 

اسلامی خاطرنشان کرد: »نظام سلطه حریت دنیای علمی جهان را گرفته؛ ازاین‌رو 

باید مراقب باشیم تا در این میان بازی نخوریم. همچنین باید در تعامل حداکثری 

قرار بگیریم و به قول رهبری بتوانیم هر آنچه در دنیای علمی وجود دارد، یاد بگیریم. 

جهاد علمی پرداختن سیستمی و دسته‌جمعی با هدف اقتدارآفرینی است. روز 9 

دی، روز بصیرت بود که یکی از راه‌های شناخت بصیرت همین جهاد علمی است.« 

مدیرکل بین‌الملل مجلس شورای اسلامی: 

شهیدسلیمانی بزرگ‌تر و تاثیرگذارتر
 از قاسم سلیمانی است

در ادامه امیر عبداللهیان در کلیپی که برای این برنامه فرستاده 

بود، گفت: »حاج‌قاسم به‌راستی قهرمان بزرگ و بین‌المللی 

مبارزه با تروریسم و به تعبیر رهبری یک قهرمان ایرانی با تمام 

صفت‌های جوانمردی یک ایرانی و قهرمان امت اسلامی به 

شمار می‌رود. درباره نقش سردار سلیمانی و پدیده انقلاب 

اسلامی باید سه مولفه را مدنظر قرار داد، اول اینکه سردار 

سلیمانی هم در دوران حیات و در دوره شهادتش، کارهای بسیار بزرگی را انجام داد. 

مهم‌ترین اتفاقی که در دوره حیات این سردار رخ داد، این بود که ترکیبات جدید سیاسی 

و امنیتی در منطقه غرب آسیا ایجاد شد. انقلاب اسلامی ایران باعث شد ترکیبات سیاسی 

و امنیتی که مبتنی‌بر منافع آمریکا و ژاندارمری شاه در این منطقه حساس وجود داشت، 

فرو بریزد و ترکیبات سیاسی و امنیتی جدیدی شکل بگیرد، البته تا حدود 15 سال پیش 

چنین ترکیبی را در منطقه نداشتیم و حدود 25 سال منطقه در خلأ این مهم قرار داشت، 

البته آمریکایی‌ها تلاش زیادی داشتند که ترکیب را ایجاد کنند.« او افزود: »با نگاه رهبری 

و تلاش‌های قاسم سلیمانی ما در 15 سال گذشته شاهد تنومند شدن درختی با عنوان 

جبهه مقاومت شدیم که اولا به تامین حداکثری امنیت ملی، منطقه‌ای و امنیت جهانی 

کمک می‌کرد و طبعا در این ترکیبات سیاسی و امنیتی جدید آمریکایی‌ها جایی نداشتند 

و به‌معنی مشخص حضور نظامیان آمریکا در منطقه باید پایان داده شود. حال شاید برای 

نسل جدید این سوال مطرح شود که چرا حضور این نظامیان به ضرر منطقه است؟ تجربه 

بیش از دو دهه آمریکایی‌ها در اشغال افغانستان و عراق نشان داد که این کشور در هر 

کجای منطقه حضور نظامی داشته، ارمغانی جز ناامنی به‌همراه نیاورده است. پس از 

شهادت سردار سلیمانی اولا اتفاقاتی که در جهان، منطقه و داخل کشور رخ داد، نشان 

داد که این شهید نه‌تنها کمتر از سردار سلیمانی نیست بلکه به‌مراتب بزرگ‌تر و تاثیرگذارتر 

از سردار است.« مدیرکل بین‌الملل مجلس شورای اسلامی با تاکید بر اینکه شهادت قاسم 

سلیمانی اتفاقات عجیبی را به‌همراه داشت، گفت: »مهم‌ترین آن هم پایان دادن به خروج 

نظامیان آمریکا از منطقه است. انتقام باید انتقام سخت و در تراز ماموریت بزرگی باشد که 

برای تامین حداکثری منطقه، جهان و ایران توسط سردار سلیمانی دنبال می‌شد. سردار 

سلیمانی ویژگی‌های برجسته‌ای هم داشت و به‌عنوان کسی که بیش از 20 سال در بخش 

دیپلماتیک به ماموریت بزرگ سلیمانی کمک کوچکی می‌کرد، می‌گویم که سردار سلیمانی 

یک ژنرال و نظامی شجاع، دارای فکر و تعقل بود و دومین ویژگی‌اش هم این بود که او صرفا 

رفتار و منش نظامی نداشت و رفتارهای دیپلماتیک هم داشت، البته به‌دلیل ویژگی‌هایی 

که جهان معاصر دارد اصلا سردار سلیمانی با حرکت صرف نظامی نمی‌توانست به موفقیت 

برسد و حتما باید دیپلماسی هم به مدد ماموریت او می‌آمد.«

 

 تروریست‌ها هم حتی کلام مردانه قاسم سلیمانی را قبول داشتند

عبداللهیان بیان داشت: »سردار سلیمانی شخصا یک دیپلمات به شمار می‌رفت که در 

عرصه ماموریت‌های سخت خود این هنر را هم کسب کرده بود، به‌طوری‌که در مذاکرات و 

ارتباطات با سران مقاومت و برخی کشورها وقتی وارد عرصه مذاکره می‌شد به‌گونه‌ای صحبت 

می‌کرد که گویی سال‌ها و دهه‌ها در فن مذاکره، دیپلماسی و استفاده از ظرفیت‌های این 

حوزه دارای تجربه است. سردار سلیمانی به معنویت، ارزش‌های دینی و اسلامی و اخلاق 

توجه زیادی داشت. درحقیقت جوانمردی، صداقت در گفتار و تعهد اخلاقی و اسلامی 

بالا در کنار صفات برجسته نظامی در سردار سلیمانی وجود داشت.« او با ذکر خاطره‌ای 

از درخواست تروریست‌ها از قاسم سلیمانی، بیان داشت: »هرگاه تروریست‌ها در محاصره 

قرار می‌گرفتند برای نجات خود از انسان‌ها به‌عنوان سپر انسانی استفاده می‌کردند و 

درنهایت به سازمان ملل پیغام می‌دادند که امکان جابه‌جایی آنها را فراهم کند، سازمان 

ملل نیز از ما می‌خواست این امکان را فراهم کنیم و قطعا در چنین شرایطی دولت سوریه 

هم خواهان آزادی اسیرانی بود که در دست تروریست‌ها بودند، وقتی قرار به انجام عملیات 

تبادل و جابه‌جایی تروریست‌ها بود، آنها از طریق سازمان ملل پیام می‌دادند که اگر سردار 

سلیمانی، سپاه پاسداران ایران و یا حزب‌الله لبنان تضمین دهد که از پشت ما به حمله 

نمی‌کنند سلاح‌های سنگین را تحویل می‌دهیم و در عمده این قبیل جابه‌جایی‌ها، سردار 

سلیمانی علی‌رغم اینکه داعش را دشمن اصلی خود و همه نیروهای مقاومت و مدافعان 

حرم می‌دانست، اما به آنها قول می‌داد که خطری از پشت متوجه تروریست‌ها نیست و کلام 

او، کلام مردانه‌ای بود که حتی تروریست‌ها هم آن را قبول داشتند.« 

زهرا رمضانی
 روزنامه‌نگار


